
1. cvičeńı
1. Zadáńı topologie pomoćı uzavřených množin. Navrhněte, jak

zadat topologii pomoćı uzavřených množin. Př́ıslušné tvrzeńı dokažte.
2. Zadáńı topologie pomoćı uzávěr̊u. Dokažte následuj́ıćı větu: Je-li

ϕ : P(X)→ P(X) takové zobrazeńı, že

• pro A ∈ P(X) je A ⊆ ϕ(A),

• ϕ(∅) = ∅,

• pro A,B ∈ P(X) je ϕ(A ∪B) = ϕ(A) ∪ ϕ(B),

• pro A ∈ P(X) je ϕ(ϕ(A)) = ϕ(A),

pak existuje na X právě jedna topologie pro kterou plat́ı ϕ(A) = A pro každé
A ∈ P(X).

3. Zadáńı topologie pomoćı operace vnitřku. Zformulujte a dokažte
analogickou větu o zadáńı topologie pomoćı operace vnitřku.

4. Čech̊uv operátor. Mějme zobrazeńı ϕ : P(X) → P(X) splňuj́ıćı
prvńı tři podmı́nky ze cvičeńı 2. Takové zobrazeńı také určuje přirozeným
zp̊usobem topologii na X. Jak?

5. Zadáńı topologie pomoćı okoĺı. Zformulujte a dokažte větu o
zadáńı topologie pomoćı baźı okoĺı bod̊u.

6. Sorgenfreyova př́ımka. Ukažte, že systém všech polouzavřených
interval̊u [a, b), kde a < b, je baźı topologie na množině reálných č́ısel R.

7. Kř́ıžková topologie. Ukažte, že předpisem: A ⊆ R2 je otevřená,
právě když(
∀(x, y) ∈ A

)
(∃ε > 0)

((
{x} × (y − ε, y + ε)

)
∪

(
(x− ε, x+ ε)× {y}

)
⊆ A

)
,

je korektně zadaná topologie na množině R2.
8. Kuratowského úloha. Pro podmnožinu A topologického prostoru

X označme A− = A, Ac = X \ A. Postupným opakováńım obou operaćı
tedy źıskáme množiny A, A−, A−c, A−c−, . . . a Ac, Ac−, Ac−c, . . . . Kolik
r̊uzných množin můžeme nejvýše źıskat? Najděte A ⊂ R s maximálńım
počtem odvozených množin.


